

发改委回应青岛“天价虾”： 不规范价格 行为仍多发

国家发展改革委副主任胡祖才昨日表示，目前，市场价格行为有待进一步规范。不规范的价格行为仍多发，最近发生的青岛“天价虾”事件就属于价格行为不规范的情况。

国务院新闻办公室昨日举行新闻发布会，请国家发展改革委副主任胡祖才介绍推进价格机制改革有关情况，并答记者问。

胡祖才介绍，截至目前，97%以上的商品和服务价格已经由市场来

形成。但也要看到，与十八届三中全会提出的完善主要由市场决定价格机制的要求相比，还有不少差距。主要有三方面：

一是一些重点领域和关键环节价格改革还需深化。如能源、交通运输这些领域的价格改革现在还没有完全到位。公用事业和公共服务价格改革正处在攻坚时期，也没有完全到位。

二是政府定价制度还需要进一步健全。

三是市场价格行为有待进一步规范。不规范的价格行为还是多发的。最近发生的青岛“天价虾”事件之类，就属于价格行为不规范的情况。

胡祖才表示，为了全面贯彻落实十八届三中全会的精神，迫切需要进行整体谋划和部署，推动价格改革向纵深推进，加快完善主要由市场决定价格的机制。

2016年国考报名已经过半

仍有800余岗位零报名

2016年国家公务员考试报名竞争比例最激烈十大岗位(截至20日下午5:00)

排名	部门名称	职位名称	招考人数	合格人数	竞争比例
1	人力资源社会保障部	技能竞赛处(全国技能人才评选表彰办公室)	1	1788	1788:1
2	内蒙古自治区地震局	科技监测处主任科员及以下	1	1058	1058:1
3	人力资源社会保障部	登记征缴处主任科员及以下单位	2	1725	862.5:1
4	广东出入境检验检疫局	新风港办事处动植物检验检疫科科员	1	741	741:1
5	辽宁粮食物资管理局	仓库管理与基本建设处科员	1	692	692:1
6	山东省国家税务局	科员(三)	1	637	637:1
7	水利部黄河水利委员会	工程管理处工程管理部	1	613	613:1
8	人力资源社会保障部	综合处主任科员及以下单位	2	1217	608.5:1
9	浙江省国家税务局	纳税服务科科员(三)	1	538	538:1
10	辽宁出入境检验检疫局	检验检疫科科员	1	529	529:1

尽管迎来小高峰 但同比竞争比减少

截至20日17时，据华图教育统计，通过审核人数达460097人，与前一日的报名量相比增量为133551人，迎来了报名小高峰。专家预测，接下来的几日报名人数肯定还会激增。同时，94.4%的职位已有考生报名，而与去年同日相比，报名人数由418518人升至460097人，多出4万余人，这一数据虽然“喜人”，但实际竞争比由18.8下降到16.5，降幅还算明显。

同时，通过数据显示，报名人数最多的十大职位中，上海出入境边防检查总站边检站科员一职报名人数达到2456人，位列第一，但因需要招收30人，所以表现得并不“抢镜”。要说真正的“抢镜”部门，今年当属人社部，其辖下三个职位都位列竞争比最激烈的十大榜单之中。据统计，目前只有两个职位形成“千里挑一”之势，人社部技能竞赛处(全国技能人才评选表彰办公室)一职以1788:1的竞争比一路领先；而内蒙古自治区地震局科技监测处

主任科员及以下一职以1058:1的竞争比居亚军；第三名还是由人社部拿下，其登记征缴处主任科员及以下职位的竞争比达到862.5:1。此外，人社部的综合处主任科员及以下职位以608.5:1的竞争比位居第8位。

从上述数据看，此次报名的竞争程度到底如何呢？华图教育专家分析，比较2015年以前国考同期动辄三四千的竞争比，2016年国考最高竞争比依然差距不小。

为目前零报名最多的层级。

在876个零报名的职位中，多数集中于参照公务员法管理事业单列以及中央国家机关省级以下直属机构中。中公教育专家分析，这些无人报考的职位要么对学历、学位、专业和相关工作经历等要求相对较多、条件较高，像中央党群机关中唯一一个零报名的职位“最高人民检察院检察技术信息研究中心司法鉴定中心主任科员及以下”一职，就要求考生为研究生学历，具有三年基层工作经历，文件检验、刑事技术文检方向专业，而这个“文件检验、刑事技术文检方向专业”就很冷门，而此职位向考生抛出的优先条件——“有重大疑难案件检验鉴定

“冷门”职位大军继续扩容

20日，国家公务员局考试录用司发布特别提醒，将无人通过审核或通过审核人数极少的“冷门”职位一一列举。1197个无人报名职位以及3468个考录比达不到最低3:1要求的职位被“点名”，从被“点名”的数量来看，能看到较之去年的队伍又“壮大”了千余职位，税务局、气象局、铁路公安局、海关所占席位都不在少数。这似乎从另一方面也印证了国考的持续“降温”。

据中公教育统计，截至20日17时，仍有876个职位零报名。其中，中央职位报考率已达98%，仅有2%的职位零报名，可见考生还是对中央级别的职位更加青睐。而县(区)级及以下职位有6%零报名，

经历和立功受奖者优先”，能符合者也寥寥无几了；要么就是艰苦边远，让一大部分考生望而却步，如黑龙江省国家税务局哈尔滨延寿县国家税务局办税服务厅科员一职，虽然要求不高，只要两年工作经历的本科即可，专业也很宽泛，经济类、法学类、中文类、计算机类皆可，但因其国家级贫困县、本单位最低服务期5年，让其成为考生选择之外。

据悉，2016年国考报名将于10月24日18时结束，根据以往情况，报名截止前3天报名人数会猛增，容易导致网络拥堵。国家公务员局提示，考生应抓紧时间报名，同时尽量避开报名高峰时段(早9时至11时，晚21时至23时)。

“以房养老”遇冷 多数人难认同

在老龄化日益严重的现实面前，养老的话题越发成为焦点。去年6月23日，保监会曾正式发布《关于开展老年人住房反向抵押养老保险试点的指导意见》，从7月1日起，北京、上海、广州、武汉正式试点为期两年的“以房养老”。“以房养老”试点9个月来，今年3月27日，保监会批复了幸福人寿的《幸福福来宝老年人住房反向抵押养老保险》的条款，这是截至目前国内第一个保险版的“以房养老”产品。半年过去，这项政策却面临叫好不叫座的局面。

在试点城市，许多老人对这一新鲜事物反应并不热烈。7月底进行的“以房养老”意愿调查显示，有57.1%的人不看好“以房养老”，多数人观念上难认同。

复旦大学房地产研究中心副秘书长夏强指出，除了住房反向抵押外，不少地产商和养老机构围绕“房子”做了一些探索。比如：浙江有房地产项目提出了“离家不离区”的概念，打算在项目中“划出”老年社区组团，让老人与年轻人换房后集中起来提供养老服务；陕西也有开发商在秦岭开发了老年公寓，试图将老人在城里的房子估值出租，然后由公寓提供住房和服务。不同模式各有特点但均有不足，关键是难以保证房产估值的客观，房子毕竟不等于货币。

青岛企业家出资 “天价虾”游客 获慰问奖5万

国庆期间，广元游客肖先生在青岛遭遇“天价虾”，点菜时38元一份的虾，结账时被告知38元一只。此事经媒体报道后，引起强烈反响，当事老板被处罚款9万元。

20日，网名为“青岛滩”的青岛企业家来到广元，慰问奖励了肖先生5万元现金。同时邀请肖先生再到青岛，重新感受“好客山东”。“我是做企业的，而且也是做旅游发展起家的，做了21年，做旅游嘛，就是希望客人快乐而来，尽兴而归。”“青岛滩”说，但出了“天价虾”一事，他“非常难过”。

“青岛滩”介绍，这次之所以用网名，是因为怕被误会是炒作自己，他也婉拒透露自己的企业名字。



广东破获 最大水晶走私案

20日，广东拱北海关召开新闻发布会，对外公布破获总案值10.25亿元人民币的走私水晶、干果系列案。3月21日，广东拱北海关与南宁海关开展联合行动，查获“2.11”团伙走私水晶、干果系列案。其中查获人造水晶195.3吨，总案值1.15亿元，为近年来全国破获的最大宗水晶走私案。

(本版稿件据新华社)

免费发放10万个手环

重庆警方帮迷路老人回家

昨日，重庆市公安局、重庆市公安局九龙坡分局和中国社会福利基金会(老年事业基金)联合向500名老人免费发放宜家安“平安云手环”。此次公益活动将在重庆范围内发放总计10万个手环，以此帮助老年人，特别是患有阿尔茨海默症的老人迷路后能安全回家。

记者在活动现场看见，“平安云手环”以显眼的黄色为基色，外形跟手表相似，每个手环均印有醒目的二维码。据介绍，该手环的维护后台加入了微信扫描、资料建库、精准定位、隐私保密等功能。每个二维码都根

据老人信息一对一定制，包含了老人的基本信息并关联了紧急联络人手机。只要有人扫描二维码点击救助选项，后台就会收到信息并及时推送到相关紧急联络人的手机。扫描者自始至终不会接触到老人及紧急联系人的信息，同样紧急联系人也不会知道扫描者的信息。

据手环的开发企业重庆软汇科技股份有限公司负责人杨春弟介绍，公司针对中国社会老龄化现状，利用互联网与物联网技术相结合，开发出宜家安平安“云”手环，以此提升老年人，特别是患有阿尔茨海默症(俗称老

年痴呆症)的老年人日常出行安全系数。杨春弟表示，此次公益活动将在大重庆范围内发放总计10万个手环，下一步还将通过中国社会福利基金会(老年事业基金)面向全国老人免费发放。公司希望以此在全国范围内掀起关爱老年人的浪潮，让老年人的生活出行更安心，家人更放心。

“这个(手环)确实方便多了，父母遇到困难需要救助时，我们能第一时间知道。”在现场领取手环的杨先生说，自从两年前父亲患上了阿尔茨海默症，已经几次走丢，还好每次都是在附近，

有邻居认识把父亲送了回去，不然后果不堪设想。

重庆警方相关负责人介绍，今年以来，仅九龙坡区公安分局110就接到老人走失或迷路报警1500余起。警方呼吁市民，关注佩戴“平安云手环”群体，如果他们独自走在街上或坐在某个角落，或发生意外，请伸出爱心之手，扫一扫帮助老人与家人团聚。如果身边有65岁以上老人或阿尔茨海默患者需要领取该手环可以向重庆警方或者赞助企业微信公众号申请。